

冲刺上市厦企新增两家

分别为新诺航科和立洲精密,目前共有25家厦企瞄准IPO

本报讯(记者 张海军)据厦门证监局最新披露的厦门IPO企业名单显示,厦门9月又新增两家企业进行IPO辅导备案,分别为新诺航科和立洲精密。截至目前,厦门正在冲刺IPO的企业数量为25家,其中处于辅导备案企业18家。此外,厦门还有一家企业——思泰克已经拿到证监会的上市批文,等待发行,另有5家企业已经通过交易所审核,还有一家企业——市政环能已向交易所递交上市申请。

据悉,新诺航科成立于2003年3月,是处于导航、气象及海洋专用仪器制造业的船舶通信导航产品的研发、生产、销售和信息系统集成数据服务提供商。9月19日,这家公司在厦门证监局办理辅导备案登记,拟首次公开发行股票并在北交所上市,辅导券商为开源证券。立洲精密是一家在精密弹性件行业深耕30年,集产品研发、生产、销售、服务为一体的企业,公司的精密弹性件产品以高精度、高性能和高寿命著称。这家企业的辅导券商是国泰君安,上市目的地也是北交所。

值得一提的是,新增的两家辅导备案企业均为厦门火炬高新区企业。目前全部18家辅导备案企业中,有7家来自火炬高新区。



厦企思泰克已拿到上市批文,图为公司生产车间。(资料图) 张奇辉 摄

链接 净利润不满足分拆上市条件 奥佳华子公司退出辅导备案

与8月份公布的名单相比,最新披露的厦门IPO企业名单中,有两家企业退出了辅导备案。

奥佳华原拟将控股子公司呼博仕分拆至深交所创业板上市,2022年1月呼博仕已经开始进行辅导。但这家公司公告说,公司最近3个会计年度扣除按权益享有的呼博仕净利润后,归属于上市公司股东的净利润累计低于6亿元,暂不满足分拆上市条件,公司决定终止筹划本次分拆上市事项。同时,为进一步加强对呼博仕的控制,奥佳华拟以总金额

不超过1.43亿元的自有资金回购智宏仁、智呼、邹剑寒、李五令合计持有的呼博仕21.9733%股份。交易完成后,公司持有呼博仕的股份比例将由76.0267%增加至98%。

另一家放弃辅导备案的是中骏智能。这家公司的辅导券商中信证券表示,2020年4月13日报送上市辅导备案登记材料,现因中骏智能上市计划有所调整,经双方友好协商并达成一致,中信证券终止对中骏智能的上市辅导工作,双方已于2023年10月7日签署终止合作协议。

第134届广交会开幕 575家厦企组团参展

本报讯(记者 吴佳)寻商机拓市场,持续释放外贸活力。10月15日,第134届广交会在广州盛大开幕,575家厦门企业组团参展,展位数合计1854个,展出最新产品和技术,结交全球客商。

记者了解到,参展厦门企业涉及家用电器、电子消费品、建筑装饰材料、医疗保健品及医疗器械、礼品与赠品、工艺陶瓷、箱包、鞋、运动服及休闲服等多个展区。其中,品牌展位365个,较2019年第126届增加88个;一般性展位总数为1467个,较第126届增加145个。新面孔注入新活力,此次有72家厦门企业为首次参加广交会。

厦门美科安防科技股份有限公司首次申请到广交会主通道上的品牌展位,可以更好地展示优质产品。该公司相关负责人说:“此次重点展出了十余款新产品,希望通过面对面的沟通,进一步了解客户需求及最新的市场趋势,为研发更多符合市场需求的好产品打下坚实的基础。”

我市精湛技术“走出去” 服务泉州电梯安全检测



检测人员对电梯相关指标进行细致检测。

本报讯(文/记者 高金环 通讯员 张艺峰 图/市特检院)近日,厦门市特检院赴泉州市相关部门,开展办公大楼电梯安全检测工作。

这是厦门市特检院在国家市场监督管理总局、福建省市场监管局下达《电梯自行检测规则》等相关规定后,首次对外开展电梯检测业务,正式启动技术服务“走出去”战略的第一步。

厦门市特检院是国家甲类综合性检验机构,也是完全独立的具有法定性质的第三方公正性综合检验机构,拥有一支强有力的专业技术团队,多年来深耕特种设备安全保障工作,为城市高质量发展赋能增效。

厦门市首贷续贷服务 入选“国家典型案例”

本报讯(记者 张诗)近日,厦门市首贷续贷服务中心申报的《锻造城市首贷续贷服务助力中小企业获得信贷》成功入选了《国家产融合作试点城市典型案例集(2023)》。

本次案例征集由国家工信部工业文化发展中心牵头,在全国评选出具备典型性、示范性、可复制、可推广的35个典型案例。

厦门市首贷续贷服务中心采用线上线下相结合的方式建设运营,是福建省首个首贷续贷服务中心。我市通过整合金融服务资源供给、惠企金融政策和专项配套政策的落地实施,进一步降低中小微企业贷款门槛,服务首贷续贷融资规模“增量、降价、提质、扩面”,助力中小微企业融资纾困解难。

厦门市首贷续贷服务中心自2022年底入驻市行政服务中心以来,在助力企业首贷、续贷上取得一定的成效。数据显示,截至2023年9月末,累计汇聚全市小微企业首贷户融资订单223笔,需求金额5.85亿元,成功授信65笔、2.54亿元;累计触达全市中小微企业3930家,收集融资需求56.8亿元,形成有效融资需求498笔、8.23亿元,成功授信120笔、1.52亿元。

机票价格腰斩 错峰游受捧

上班族开启“年假清零计划”,国内旅游节后订单同比翻倍

中秋国庆假期后,旅游市场迎来了“错峰潮”。携程发布的数据显示,节后两个月,国内旅游订单同比去年翻倍。与中秋国庆假期相比,目前国内机票价格几乎“腰斩”。一些上班族近期开启“年假清零计划”,尽量让自己“花得少,玩得好”。

文/记者 郭舒晨
图/记者 陈立新

▶ 厦门是国内旅游重要目的地之一。



现在去沈阳可省2000元 90后成“错峰游”主力

“现在机票、酒店的价格比中秋国庆假期便宜太多了,性价比很高。”昨天,90后市民刘昕(化名)把5天年假都请了,打算下周五和好友结伴去沈阳旅行,逛逛辽宁省博物馆、尝尝地道东北菜,再去体验一下当地特色的搓澡。她在“去哪儿”旅行App预

订了厦门至沈阳的机票,往返700多元;订了5晚的舒适型快捷酒店,每晚只要约150元。她粗略计算了一下,相比中秋国庆假期,这趟出行花费估计少2000元。“省下来的钱,可以多吃几顿好的,再买些伴手礼回来。”刘昕说。

携程数据显示,眼下“错峰客”从年龄来看主要集中在90后、80后、00后,占比分别为36%、29%和15%。接近年底,“年假清零计划”为上班族提供了超值错峰游的机会。从旅游度假产品的预订来看,长途旅游订单约占46%。

国内机票价格“腰斩” 旅行社纷纷推出新线路

中秋国庆假期后,机票大幅跳水降价。携程数据显示,截至10月11日,节后至10月底的国内机票含税均价为702元,较中秋国庆假期1028元均价下降了46%。近期,还有许多一两百元的国内特价机票。比

如,10月23日厦门至武汉的机票200元起;10月24日厦门至郑州的机票200元起。

记者注意到,这几天,我市旅行社针对清空年假人群新推出了多条国内、国外线路。比如,建发国旅近期主

打5099元起/人的贵州黄果树、妥乐古银杏村、荔波小七孔西江千户苗寨双飞纯玩5日游;海沧国旅推出4599元/人的厦航直飞往返的韩国深度6日游;新鹭洲国旅则推出福利价9999元/人的欧洲五国13日游产品。